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Teil A: Grammatik

76-

77-

78-

79-

81-

82-

86-

87-

88-

89-

Er hat Koptweh, -———- die Kinder viel Lirm gemacht haben!

1) ob 2) weil 3) umso 4) obwohl
Wie lautet der Genitiv Singular von ,,die Nacht“?

1) der Nacht 2) die Nacht 3) der Nichte 4) des Nacht
Der Satz .,,Wenn Stefan nur bessere Noten bekommen hiitte!* ist ein irrealer ---------- .
1) Wunschsatz 2) Aussagesatz

3) Vergleichssatz 4) Konditionalsatz

Im Satz ,,Der Baum ist hoher als das Haus* stcht das Adjcktiv im ---------—-,

1) Elativ 2) Positiv 3) Superlativ 4) Komparativ
Das ist die Frau, --———---—-- 15-jahrige Tochter vor 15 Jahren verschwand.

1) die 2) deren 3) denen 4) dessen

In welchem Tempus steht der Satz ,,Ich habe seine Sprache nicht verstanden*“?

1) Préasens 2) Futur I1 3) Perfekt 4) Priteritum
Es mir ., den Verkauf zu einem guten Abschluss zu bringen.

1) 1st / gelingt 2) hat / gelingt

3) ist / gclungen 4) hat / gclungen

In welchem Kasus steht der Artikel im Ausdruck .,in einem Mirchen*?

1) Dativ 2) Genitiv 3) Akkusativ 4) Nominativ
Die wirtschaftliche Entwicklung in Europa ist durch ----—--—--- Olpreis gefihrdet.
1) ein hohes 2) eine hohe 3) einen hohen 4) einem hohen
Ich ---——-— den Bericht bis Mittwochabend beim Chef abgegeben haben.

1) darf 2) kann 3) wolle 4) muss

Teil B: Vokabeln

Wichtige Computerdaten sollte man mit Passwortern -----—--- .

1) fiillen 2) nihcn 3) mischcn 4) schiitzcn
Er ist ein vertrauenswiirdiger Mensch, fiir ihn lege ich -----—--—— ins Feuer!

1) meinen Finger 2) meine Hand 3) mein Herz 4) mein Haar
Es ist ----------, Rauschgift zn nehmen. Man kann daran sterben!

1) gesund 2) schwierig 3) gefdhrlich 4) beruhigend
Welches Wort passt nicht in die Reihe?

1) Ohrring 2) Armband 3) Halskette 4) Handgriff
Die Zwillinge haben das gleiche --—----—--- . Beide wiegen 4 Kilo.

1) Schicksal 2) Gewicht 3) Gefiihl 4) Alter
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Teil C: Liickentext

Ergiinzen Sie den Text mit den richtigen Auswahlmoglichkeiten!

In Cleveland gibt ¢s (91) ---------- . Dort wollte cin Gorillababy nicht fressen. Der
Direktor des Tiergartens ging jeden Tag in (92) ———--—---- Kifig und wollte dem Baby
cin (93) ---------- gcben. Er a3 Obst, Niissc, gebratencs Fleisch und vicle andere gute
Speisen. (94) --—------- einigen Wochen wog der Gorilla noch immer zehn Kilo zu
wenig. Aber der Direktor! — Er (95) ---------- fiinf Kilo zugenommen.

1) einen Zoo 2) eine Messe

3) cin Muscum 4) cincn Gartcen

1) den 2) des 3) dem 4) der

1) Zcttel 2) Wort 3) Beispicl 4) Geschenk

1) Um 2) Auf 3) Bei 4) Nach

1) ist 2) war 3) hatte 4) wurde

Teil D: Leseverstehen

Der namhafte franzosische Schriftsteller Balzac glaubte den Charakter eines Menschen
aus scincr Schrift Icsen zu kénnen. Darauf war Balzac immer schr stolz. Eincs Tages
zeigte ihm eine Dame einen Brief mit sehr schlechter Schrift und bat ihn: ,Bitte,
betrachten Sie die Schrift, sagen Sie mir etwas iiber den Charakter und die Zukun(t
dieses Menschen. Diesen Brief hat ein Junge von zwolf Jahren geschrieben.* Balzac
sagte: ,,Zuerst stelle ich Thnen eine Frage: Sind Sie die Muller dieses Kindes?
,Nein!", antwortete die Dame. ,,Gut!“, sagte Balzac, ,,dann kann ich offen mit [hnen
sprechen. Leider ist dieses Kind laul und eigensinnig. Es wird keinen Erfolg im Leben
haben.* Die Dame lachte laut und erklérte: ,,Diesen Brief haben Sie mir geschrieben,
als Sic, Herr Balzac, zwolf Jahre alt waren.*

Wie fiihlte sich die Dame, als Balzac mit seinen Erklarungen fertig war? Sie war -—---- .
1) drgerlich 2) amiisiert 3) geschockt 4) entléuscht

Hiitte Balzac tatsichlich die beanspruchte Fihigkeit besessen, wiire er beim Besuch der
Dame cin --——--- Mcensch gewescen.

1) eitler und habgieriger 2) guter und humorvoller

3) gliicklicher und weiser 4) erfolgloser und trotziger

Dass Balzac den Charakter der Menschen aus ihrer Schrift lesen zu konnen glaubte,
machte ihn ---------- .

1) berithmt 2) sehr stolz 3) ungliicklich 4) sympathisch
Welche Feststellung iiber Balzac ist korrekt? Er war --—---—----- .

1) ein beriihmter Autor 2) ein arroganter Mensch

3) hauptbceruflich cin Jurist 4) mit 12 cin groficr Mathcmatiker
Einer der folgenden Ausdriicke ist die eigentliche Uberschrift des Textes. Welcher?
1) Der Vorleser 2) Der Kochmeister

3) Der Autohindler 4) Der Schriftkenner
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Partie A: Grammaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

Pierre a épousé --—----—--—-—- femme qui est plus agée que lui.

la 2) de 3) une 4) de la

Quc --==m=mmmmmm cette histoire?

1) signifie 2) signifit 3) signifi 4) signifier
Jacques travaille pour des sociétés -------—---- .

1) multinational 2) multinationalc 3) multinationaux  4) multinationalcs
Je sais pourquoi tu as mal a I'cstomac tu as mang¢ ---—--—--—--- de chocolat.

1) tres 2) trop 3) tant 4) assez

Comme elle ----—----- payer les impots ce mois - ci, il ne lui reste plus beaucoup d'argent.
I)ada 2) doit 3) devait 4) avait da

Je me suis adressé a ----—------ homme qui a été treés impoli avec moi.

1) ce 2) cet 3) ces 4) cette

Elle porte un pantalon --------—--- je n'aime pas la couleur.

1) ou 2) que 3) qui 4) dont

Picrre --——-———-- fairc la randonnée s'il était plus sportif.

1) va 2)ira 3) irait 4) allait

Cette piece, elles I'ont déja ———m---m-mm- plusieurs fois.

1) vu 2) vus 3) vuc 4) vucs

Il est siir que tu ===-=------- le francais plus vite en pratiquant tous les jours.

1) appris 2) apprends 3) apprennes 4) apprendras

Partie B: Vocabulaire
Complétez les phrases suivantes en cochant la réponse correcte:

Alain va tous lcs jours au club de gym pour avoir des ----——- — forts.

1) foies 2) nerfs 3) muscles 4) poumons

Le -—————mmm- cst le roi des animaux. Trés criant, il ne fait presque rien de sa journée.

1) lion 2) loup 3) rcnard 4) Icopard

A cause de la neige abondante sur la route, il y a eu malheureusement plusieurs accidents
1) lourds 2) gravces 3) violcnts 4) sauvages

I1 a obtenu tout ce qu'il désirait : il a eu une chance ------------ .

1) possible 2) probable 3) imaginable 4) invraisemblable
Son grand-pére a I'habitude de se reposer a I'embre ----------- de I'arbre prés du bassin.
1) du tronc 2) des racines 3) du feuillage 4) des branches

Partie C: Texte a Compléter

1l est vrai qu'elle souffrait de myopie, tout le monde lu (91) ---------- de porter des
lunettes. Mais les conseilleurs ne sont pas les payeurs. Cet (92) ---------- a son avis,
convenait mal aux (93) ---------- des champs. Elle avait 1'habitude (94) ---------- voir le

monde¢ ¢loign¢ derricre unc brume 1¢gere. Dans la ville de Murat, clle s¢ cognait un
peu aux (95) - .

Mais dc pres, clle distinguait les plus menus dctails, clle enfilait scs aiguilles, clle
retrouvait les épingles dans les rainures des planches, on l'appelait pour se débarrasser
d'une épine.
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1) conscillait 2) ordonnait 3) réclamait 4) cxigcait

1) décoration 2) accessoire 3) ornament 4) garniture
1) ouvricrs 2) cmploycs 3) pcrsonncls 4) travaillcurs
1)a 2) de 3)en 4) par

1) piétons 2) peuples 3) passants 4) passagers

Partie D: Compréhension de Texte
Lisez le texte suivant et répondez aux questions:

Le 'Petit Nicolas' a paru pour la premiére fois dans un journal, le 'Sud-Ouest
Dimanche'; ¢'était le 29 mars 1959. Celtle toute premicre histoire portait comme litre
"L'eeuf de Paques", les dessins de Sempé étaient encore en noir et blanc. Nicolas est un
petit gar¢on en culottes courtes, chemise blanche, et pull et cravate rouges. Il est
entouré de ses parents, de ses professeurs et surtout de son chouette tas de copains .En
six ans, lcscénariste Ren¢ Goscinny ct Ic dessinateur Scmpé Goscinny Ctait un
excellent €léve. Sempé, lui, était moins sérieux: il aimait plutdt bavarder et s'amuser en
classc. Enscmblc, ils ont racont¢ Ic mondc dcs cnfants avee Icurs réves, lcurs pctites
coléres, leurs amitiés, leurs petits problémes de tous les jours...

Decs histoircs dc tous Ics jours dans Icsqucllcs tout Ic mondc pcut sc rcconnaitre, car
les aventures du "Petit Nicolas' ont été traduites dans une trentaine de langues. Et avec
grand succes! Anne Goscinny, la fille de René Goscinny, disparu en 1977, a trouvé
d'autres histoires dans les archives de son pere. Elle les a publiées en 2004 et 2006.
Depuis, plus d'un million d'exemplaires ont déja été vendus. Les parents les ont
achetés a leurs enfants pour leur faire partager leurs souvenirs et le 'Petit Nicolas' a
ainsi trouve un deuxicme public.

Le texte ci- dessus a comme objectif ---—----—-

1) d'informer le public. 2) d'argumenter une idée

3) de critiquer la vie de Nicolas 4) de décrire une scéne de la vie de Nicolas
Le Petit Nicolas est un garcon -——---—-- .

1) social 2) violent 3) surdoué 4) coléreux

Des histoires de Petit Nicolas ont paru, pour la premiére fois , dans le journal --—--—------- .
1) Pilote 2) le Figaro

3) Ic Parisicn 4) lc Sud-Oucst Dimanchc

Le Petit Nicolas est traduit dans -——----—-- langues

1) 200 2) une cinquantaine de

3) une dizaine de 4) une trentaine de langues

Le Petit Nicolas a trouvé un deuxi¢me public par ---—-—--—-——- .

1) la publication dcs histoircs des archives
2) la disparition de Goscinny ¢t Sempé

3) la [€te de sa nouvelle publication

4) 'exposition gratuite des ceuvres
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A. BruiOepuTe npaBuiILILIA BapuanT oTBeTAa:

Ha 3acemannn CoBeTa ¢ KPaTKUM COOOUICHUCM --——-—-— CvupHoBa.

1) BoicTynun 2) BLICTYTIHITH 3) BLIcTynKIa 4) BLICTYTIAI
Muc, moxkanyiicra, ------—---- MOPOKCHHOC.

1) woxo:1aHbIH 2) OKOJIAHOE 3) woxoJrajHas 4) 11OKOJIAHbIE
Mapra, -----—---- 310 uucema?

1) ubga 2) upe 3) ueit 4) ypu

Kak 30BYT CTyIeHTA, =—=--n---- MBI BCTPETHIIN B My3ee?

1) xoToporo 2) KoTopas 3) kKoTopyIo 4) KoTOpEIe

A pucyw ———-—-—-—- .

1) kapanuawam 2) kapaHyjawu 3) xapanuawamu 4) xapajawiei
Mel - 3a MUD

1) BC1O 2) BCe 3) Best 4) Becb

Ou crpeaser ---------- .

1) oTumy 2) B IITULe 3) Ha THIE 4) B ITUIY
ChbIH NUWICT ---------- NHCbMO.

1) oten 2) oty 3) otia 4) otiom
Kaknblif 1CHb OH ---————-—- Ha padory.

1) xouur 2) XOUUTD 3) naru 4) nuer

A IIpO‘II/I'I'aJI CrarbQ, ———------- Thl I‘OBOpI/lJl MHE.

1) ¢ xoTopoit 2) KOTOpyto 3) xoTopas 4) o xoTopoH
Mowu poanTesn oYeHb PAbl, UTQ -—=-n-nn- XOpO1LIO ¢/1A]T BCe IK3AMEHBI.

1) mIr0it 2) MI1e 3) s 4) Mens

Ouner xner--—------- .

1) cBouM Lpy3Lsim 2) cBoux upy3eii

3) CROMMH JIPY3bsIMH 4) croM 1py3bs

Mos mama paboraer —----——-- .

1) B HOBOJ IIKOJIC  2) HOBas 1IKO.14 3) HOBOM IIKO.Ibl 4) B HOBYIO LIKOJY
B OndmoTeKe HeT =====m=mmn .

1) yra kHura 2) 7Ty KHULY 3) yroit kKHure 4) Yroi KHUI'Y
Cerojins Ha crajiuone oy,1er mard, Jpy3ns noiijtyr ---------- B 5 uacos.

1) Tyaa 2) Tam 3) 3nech 4) oTTyAQ
HUccuepoBauue, --—------—— ACUUPAITOM, JA.10 XOPOILHE PE3Y. 1L TATDL.

1) nporeimii 2) nporeaInum 3) npoBeiIeHHOE 4) npoRe/ICHHBIM
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b. JonosHuTe TEKCT, KUCNOAb3Ysl MOAXO0AsAIEe N0 CMbICIY CJ10BO.

Ha ypoke cTparoBenenus npemnonaBarein pacckasan nam (92) ---------- . M1 y3nanm,
4uTO MEpBbIM KOCMOHaBTOM 3emnu Obn FOpuit Tarapus. Tlonér, (93) --—-----—---
copcpmun FOpuit I'arapun (94) ---------- aripeit 1961 roma, (95) ---------- 108
(96) ------—--- .

1) o nepBoM KocMOHABTC 3cmiiu 2) nNCpBbIM KOCMOHABTOM 3CMIU

3) mepBoMy KOCMOHABTY 3eMITH 4) mepBoro KOCMOHaBTa 3eMIIA

1) koroporo 2) koropast 3) koropuim 4) koropulii

1) neeHannaroe 2) IBEHAALATHIM 3) nBeHaaToro 4) B BeHa11ATOE

1) mpomomkait 2) IpOI0ILKAICS 3) 3aKOHYMII 4) 3aKOHYIIICS

1) mumryra 2) MHITYTEI 3) Munyty 4) MuIryT

B. TIpouwnraiire 1eKCT n BhINOJIHUTE 33,1aHUS 110CJIE HET'0:

Y KOCMOHABTOB 2 JJoMa: OJWH Ha 3eMiie, IpyToi — B kocMoce. OIUH IIPOYHO CTOUT Ha
3CMIIC, a Ipyroi Haj Hel jactacT. KocMuucckuii 1oM 0COOCHHBIN. 31CCh KOCMOHABTBI
MUBYT U PAdOTAIOT HECKONbKO MECSILICE U MPUHUMAIOT FOCTEH.

B goMc HCCKOMbKO «KoMHaATY. CHavalla «Ipuxoxas». B «npuxoxcii» 2 IBCpU-JIIOKa.
Opna Beaér «Ha ynuuy», B KOCMOC, & APYras — B MUIbIE «KOMHATb». B «mpuxoxei»
Xpanared ckadangpbl KOCMOIIaBTOB M BCE TO, UTO ME0OXOAUMO KOCMOIIABTaM Jis
«Tporynok» B kocMoce. Bropas «komHaTta» camas Oonbluas. 34€Cb KOCMOHABThI
paboraror. TyT cTodT cTo:1bl. Han kaxkaniM ctoioM — paanoTenedorl. C ero NoMoIInIo
KOCMOHAaBT TIeperoBapuBaeTcs ¢ 3eMJI€M M C TOBapHIIaMH, KOTOpble HaXOJIATCH,
HaIpuMmcep, B Apyrom Kopabiac. Y TpeTbCi KOMHATbl MHOTO HA3HAUCHUM.

JTO «CTaIMOHY», IIOTOMY YTO 371eCh KOCMOHABTHl TPEHHUPYIOTCH: OeraroT, e3aiT Ha
BCJIOCUIICAC. DTO — «KYXHs», IAC XPAHATCS NPOAYKThI, BOAA, IIC OHU IOTOBAT ccOc
€ay. A BOT CNST KOCMOHABTbl B CMEUMANIBHBIX MELUKAX, KOTOPHIE MPUCTErMBAIOT
CHOCUMAJIbHBIMU PCMHAMU K CTCHaM. B KOCMMYCCKMH IOM KOCMOH4BTHI €34T Ha
«rakcny. Tak OHM Ha3bIBAKOT TPAHCMOPTHLIH kOpadbnb. Koraa «raxcu» noaneraeT K
CTAITLUH, OII0 CTAIIOBUTCS 11a CTOATIKY W TIPUCOETUIISIETCS K CTAIIIH.

B «mpuxoxcin» HaAXOAATCS --——-----—— .

1) ckadanapsl 2) OIpOIYKTh 3) ackapcTBa 4) cToJIbI
KocMoHABTBHI 001IAI0TCA ¢ 3eMJIEH € TOMOIIBH) =====m==mmn .

1) cxaiina 2) mucemM 3) «rakcm» 4) pamuote:tedoria
KocvioHaBTHI ¢NSAT -—------- .

1) B «1ipuxosxKeit» Ha 11011y 2) B ClIA/IbHE HA KPOBATU

3) B ceManbHbIX MEIIKAX 4) Ha «TaKcu

B kxocMunuyecknii A0M KOCMOLIABTOB BE36T ————-———- .

1) aBTOMOOMIIL 2) TpaHCNOPTHBIHA KOpalJib

3) camonér 4) CIIyTHHK
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Capitolo A: Indicate la risposta corretta:

Marco e’ un ragazzo italiano che viene -=-------- Napoli.
1) da 2) in 3) per

Mi sento stanco e non ho ---—---—--- di studiare.

1) libro 2) parola 3) voglia
---------- giorno io lavoravo in un supermercato.

1)a 2)di 3) per

Ho abitato a Roma ---------- dieci anni.

1)in 2) da 3) con

Chi esercita professionalmente la medicina e -------- -
1) medico 2) dottore 3) cantante

4) nella

4) giornale
4) per il

4) per

4) insegnante

L'ampio componimento narrativo in cui si tratta delle vicende di uno o piu’ personaggi ¢

1) storia 2) novella 3) romanzo
Tu conosci Maria ¢ Marta? Si, -——--— conosco bene.

)l 2) lc 3) ¢l

E’ importante che voi -------——-- a casa.

1) veniate 2) veniste 3) vengano
Loro insistono che voi --——--—- da noi.

1) rimanini 2) rimanele 3) rimaniate
Lei mangia -——--—-—- lui studi.

1) mentre 2) dopo che 3) quando che
Mario, conosci qualcuno che --——-- l'italiano?

1) sa 2) sappi 3) sappia
Erano le dieci e 1a banca --—-—--—--- ancora chiusa.

1) fui 2) era 3) fu

Chi ci regala dci fiori? To -——-—-——- regalo.

1) veli 2)ccl 3)velo

| D —— viaggiare ----—--- rimanere a casa.

1) piu'-che 2) piu’-tanto 3) tanto-piu’
Avrei studiato ma -----—— i libri a ascuola.

1) lascio 2) lascierei 3) ho lasciato

4) commedia
4) loro

4) venite

4) rimanino
4) prima che
4) sappiate
4)e

4) ve le

4) tanto-chc

4) avessi lasciato
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Capitolo B: Completate il seguente testo con le parole proposte:

Oggi tutti vanno (91) ---------- cincma- s¢ non stanno a casa a guardarc la tclcvisionc.
Ma e’ abbastanza facile trovare qualche denaro per andare al cinema, mentre e spesso
un problema difficile (92) ---------- insieme il denaro per comprare un televisore. In
Italia, d'estate ci sono molti (93) ---------- all'aperto. Quando fa molto caldo e’ bello
stare in un giardino e godere un bel [ilm. Tutta la famiglia va insieme e qualche volia
porta (94) ---------- 1l cane. Pino e Franco sono due amici che discutono sul programma
dclla scra. Franco ha voglia di farc una passcggiata ma Pino ha molto lavoro in ufficio
In questi giorni e la sera e’ proprio stanco. Non ha neanche (95) ---------- di mangiare
quando torna a casa.

1)a 2) al 3) per 4) nel

1) vendere 2) portare 3) prendere 4) mettere
1) cinema 2) cineme 3) cinemai 4) cinemei
1) fino 2) pertino 3) malgrado 4) neanche
1) [ame 2) voglia 3) desidera 4) ha volute

Capitolo C: Leggete il testo e rispondete alle domande seguenti:

C'cra una volta una povera donna che ando™ ncl bosco a prendcre legna per 1l fuoco.
Mentre tornava a casa, trovo’ un gatto ammalato che gemeva e che piangeva. La
donna aveva buon cuore, e, piena di compassione, porto’ il gatto a casa. Per la strada
mcontro’ due bambini che domandarono: 'Che cosa hai? O, e un gatto! Possiamo
giocare con il gatto?' Ma la donna voleva proteggere l'animale ammalato e non lo
lascio’ ai bambini. Quando arrivo’ a casa, preparo’ un letto per 1l gatto e porto’ un po'
di latte. TI gatto fini il lattc ¢ dormi fino alla mattina dopo. Poi spari, ¢ non torno’ piu’
in quella casa. Qualche tempo dopo questo fatlo, la donna ando” di nuovo per prendere
un po' di legna e trovo’ nello stesso posto, invece del gatto, una bella ragazzina. La
bella ragazzina getto™ un sacco di monelte d'oro nella mano della donna e poi spari.

La donna andava ncl bosco per raccoglicre --—-—-—-,

1) i rami 2) i fiori 3) le foglie 4) le pietre

La povera donna trovo® un gatto che ——-—------ .

1) ridcva 2) parlava 3) guardava 4) si lamcntava
L.a povera non ha dato il gatto a bambini perché voleva -—-—-—--—-,

1) comprarlo 2) prenderlo 3) difenderlo 4) venderlo
Alla casa della donna il gatto ha bevuto ---------- .

)il te’ 2) l'acqua 3) il sciroppo 4) 1l latte

Offrendo le moncte d'oro alla donna, la ragazzina ha dimostarto =---—-—-,
1) la sua virtu’ 2) lasua bellezza  3) la sua bravura 4) la sua gratitudine



